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ÖZET
Bu çalışmada Trakya ve Orta Anadolu bölgelerinde sesletilen /r/’lerin akustik özellikleri incelenmekte ve özellikle aşağıdaki iki konu irdelenmektedir:

(1) Trakya ve Orta Anadolu bölgelerinden gelen deneklerin kelime başında, kelime ortasında ve kelime sonunda kullandıkları /r/’lerin sesletimleri arasında vuruşluluk açısından farklılık olup olmadığı;

(2) Trakya ve Orta Anadolu bölgelerinden gelen deneklerin üç konumdaki /r/ sesletimlerini bir metin içinde dinleyen Trakya ve Orta Anadolu‘lu deneklerin, kaydedilmiş sesletimlerin hangi bölgeye ait olduğunu fark edip edemedikleri. 

Bilindiği gibi, Trakya bölgesi Bulgaristan ve Yunanistan ile komşuluk etmekte ve bu iki ülkeden periodik olarak göç almaktadır. Bu sebepten dolayı Trakya sesletiminin komşu dillerden etkilenmiş olabileceğine dair sayıltı ile çalışmaya başlanmıştır. Trakya bölgesindeki sesletimi İç Anadolu sesletimi ile karşılaştırmamızın nedeni ise İç Anadolu bölgesindeki Türkçe’nin farklı/yabancı dil ve sesletimlerden daha az etkilenmiş olduğu yönündeki sayıltımızdır.. 

Bu çalışma için veri, Trakya ve Orta Anadolu bölgesinde yetişmiş, ana dili Türkçe olan üniversite öğrencilerinden toplanmıştır. Veri analizi için PRAAT (Boersma & Weenink 2007) ve SPSS kullanılması planlanmaktadır.

Zeyrek ve diğ (2007)’de sunulan akustik incelemelerde, Trakya bölgesinde kullanılan /r/’nin Bulgarca’daki çok vuruşlu /r/ sesi ile benzerlik gösterdiği gözlemlenmiştir. Öncelikle çalışmada, bu gözlemin desteklenip desteklenmediği araştırılacaktır. Buna ek olarak, iki bölgeden (Trakya ve Orta Anadolu) gelen deneklerin /r/ sesletimlerinin hangi bölgeye ait oldukları hakkındaki tahminlerinde ne kadar başarılı olacağı araştırılacaktır. Bu çalışma ile Türkçe üzerine toplumsal-sesbilgisi alanında yapılan çalışmalara bir katkı sağlanması amaçlanmaktadır. 
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